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Η έκδοση περιλαμβάνει τα υλικά της Ημερίδας «Μνημεία 
και Μουσεία Αγώνων του Λαού», στην οποία παρουσιάστηκε η 
προσπάθεια του ΚΚΕ για τη δημιουργία μνημείων και μουσείων 
ως στοιχεία επαφής με την Ιστορία, καθώς και η ηλεκτρονική 
βάση δεδομένων mnimia.kke.gr. Μέσα από την έκδοση, ανα-
δεικνύεται μια ιδιαίτερη πλευρά της πρωτοπόρας δράσης και 
προσφοράς του ΚΚΕ, αυτή των μνημείων και μουσείων που 
δημιουργήθηκαν από το Κόμμα σε όλη την Ελλάδα για να τι-
μηθεί η ιστορία των ταξικών αγώνων, για να συνδεθεί ακόμα 
πιο στέρεα το χτες με το σήμερα και το αύριο. 

Τα μνημεία και τα μουσεία αναδεικνύουν τους ισχυρούς 
δεσμούς και τις βαθιές ρίζες του ΚΚΕ στον ελληνικό λαό. Η έκ-
δοση λειτουργεί ως ένα κάλεσμα επαφής προς τους εργαζόμε-
νους και τη νεολαία να γνωρίσουν τα μνημεία και τα μουσεία, 
τους τόπους αγώνων και θυσιών του λαού που με τη δράση 
του το ΚΚΕ τιμά. Να αναγνωρίσουν πως ο λαός δημιουργεί 
την Ιστορία και «γονατίζει μόνο μπροστά στους νεκρούς του».

Στην έκδοση περιλαμβάνονται οι ομιλίες:
•	 Φάνης Παρρής, μέλος της ΚΕ, μέλος του Τμήματος Ιστορίας και 

υπεύθυνος του Ιστορικού Αρχείου της ΚΕ του ΚΚΕ. «Ζωντανή 
μνήμη. Μνήμη και μουσεία τιμής και γνώσης»

•	 Κέλλυ Παπαϊωάννου, αρχιτέκτονας μηχανικός, υποψήφια διδά-
κτορας ΑΠΘ, μέλος του Τμήματος Πολιτισμού της ΚΕ του ΚΚΕ. 
«Η ιστορική μνήμη και ο ρόλος των μνημείων και μουσείων»

•	 Δέσποινα Τσιρώνη, αρχιτέκτονας μηχανικός, μέλος της 
Επιτροπής Μνημείων και Μουσείων της ΚΕ του ΚΚΕ. «Η διαδικα-
σία παραγωγής μνημείων και μουσείων»

•	 Άρης Σαραφιανός, αναπληρωτής καθηγητής στην Ιστορία της 
Ευρωπαϊκής Τέχνης, Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων. «Ιμπεριαλιστική 
μνημοκτονία και η υλική ανάκτηση της Ιστορίας από το ΚΚΕ. 
Τοπόσημα, γλυπτά, ανασκαφές των αγώνων και η σημασία τους 
σήμερα»

•	 Εύα Μελά, ζωγράφος-χαράκτρια, μέλος του Τμήματος Πολιτισμού 
της ΚΕ του ΚΚΕ. «Η συμβολή των εικαστικών στην ανάδειξη και 
προβολή της ιστορικής μνήμης»

•	 Αντώνης Μυρωδιάς, γλύπτης, μέλος του ΔΣ του Επιμελητηρίου 
Εικαστικών Τεχνών Ελλάδος. «Η συμβολή των εικαστικών στην 
ανάδειξη και προβολή της ιστορικής μνήμης»

•	 Παράλληλα, στην έκδοση εκτίθεται φωτογραφικό υλικό από τη 
διαδικασία κατασκευής των μνημείων και, τελικά, τα ίδια τα μνη-
μεία και τα μουσεία που δημιουργήθηκαν από το ΚΚΕ με την 
ξεχωριστή συμβολή, την υλική και οικονομική συνεισφορά, την 
εργασία φίλων και μελών του ΚΚΕ.
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